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令和 7 年 第 1 回 教育委員会定例会議事録 

招 集 日 時 令和７年１月 22 日（水曜日）午前 10 時開会／午前 10 時 30 分閉会 

招 集 場 所 加賀市民会館２階 第２会議室 

教 育 長 島谷千春  

出 席 委 員 篠原隆一、山下裕嗣、佐野明子、新滝有紀子 

会議列席者 堀川事務局長、寺西政策官、北市次長兼学校指導課長、小茂出教育庶務課長、上出生涯学習課長、 

      出渕中央・山中図書館長、左古教育総合支援センター所長、山村次長兼スポーツ課長、前田文化課長、 

山下教育庶務課リーダー 

 

令和７年第１回教育委員会定例会開会宣言 

挨拶 

〇島谷教育長  教育委員会定例会は年度区切りではないので、第１回目の定例会になります。

今年もよろしくお願いいたします。３学期も無事にスタートしまして、天気が本当に良いので、

雪で登校の関係を気にする日々もない状況で、学校も３学期は計画訪問がないわけですが、視

察が相変わらずとても多い状況です。計画訪問がない代わりに視察をとにかく市内で分散させ

ていろんな学校で受け入れるということを進めることによって、またさらに実践をみんなでや

っていこうというかたちでいい雰囲気作りができているなと思っております。授業を見てもら

うだけではなくて、セットで必ず授業者とか研究主任が、校長ではなくて主任層に喋ってもら

っているんですけれども、彼らが自分たちの思いとか、悩みながらも進んでいる様子とか、デ

ィフレクションしながら話す姿とか、そういうのも彼らにとってすごくいい経験になっていて、

本当にどの学校もよく頑張っているなということで、３学期もまだまとめる時期には早いので、

また頑張っていければというふうに思っております。インフルエンザで学級閉鎖の学校もあり

ましたので、皆様も体調にご留意いただければと思います。本日、審議案件はありません。報

告案件が５件ありますので順次進めていきたいと思います。報告第１号、令和 6 年度 小・中学

校卒業式の日程について北市次長お願いいたします。 

 

 報告第１号 令和 6 年度 小・中学校卒業式の日程について 

北市次長   資料に基づき説明 

 

〇島谷教育長  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。よろしいですか。では皆 

様当日よろしくお願いいたします。 

続きまして報告第２号、STEAM Presentation の報告について北市次長お願いいたします。 

 

 報告第２号 STEAM Presentation の報告について 

北市次長   資料に基づき説明 
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〇島谷教育長  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。今回で３回目になります。 

何かご感想はありますか。 

〇山下委員  コメンテーターの方々が非常に上手にというか、それは違うねということはおっ

しゃらずに、これはいいねとか、前に前にもっていく返しが非常に今の教え方に準じているな

と。こっちの方がいいなと思うことがあっても、とりあえず前に進めていく、まっすぐ進んで

いって違っていたら斜めに進もうね、みたいな感じのコメンテーターの進め方がわかっていら

っしゃるなという感じで非常に良いと思いました。前に向いていこうね、今度はこれをやって

みようねと、次はこれをしようと思わせるようなコメントだったと思います。 

〇島谷教育長  おっしゃる通りで、子ども達に向けたこういう大会のコメンテーターをずっと

やってきている方たちなので、やはりその辺のノウハウがあるというのと、教員もいっぱい来

ていましたけれども、アンケートでそのやりとりがすごく勉強になったということをいってい

る先生もたくさんいたので、本当におっしゃるようなそういうところがよかったなと思います。

その他ご感想いかがですか。 

〇新滝委員  やはり家族の方に見てもらえる機会があるというのはすごくいいなと思って、今

の小学校のやっていることというのが、５年、10 年前と全然違うので、今を知ってもらう機会

があるのはすごくいいなと思います。たくさんの方が来られていて、皆さん子どものことは興

味があると思うのでよかったなと思います。でもちょっと機器の不具合が残念だったんですけ

ど。 

〇島谷教育長  そこは大反省をして、次はネットワークの環境に左右されないような状況でち

ゃんとスタンバイしてやろうと思います。 

〇新滝委員  やっぱり建物が古いので、ネット環境がどう頑張ってもよくならないと思うんで

す。なのでそこは事前のチェックをお願いしたいです。 

〇島谷教育長  それはしっかり次年度に反映できればと思います。その他いかがでしょうか。 

1 年目は市民会館の大ホールで中学生だけで、加賀市にテーマパークを作ったらいいとか、結

構みんなこうなったらいいなみたいな提言でとどまるところも多かったところからスタートし

ていますけれども、とにかく何か実行してつくってみる、変えてみるというようなところをコ

メンテーターの皆さんもすごく評価をしていただいて、そこが確実に STEAM が進化したなと

いうところで、また次年度に繋げていきたいなと思っております。 

続きまして報告第３号、橋立海青学園の進捗状況についてお願いいたします。 

 

 報告第３号 橋立海青学園の進捗状況について 

北市次長   説明 

 

〇島谷教育長  何名来るのかまったく初めてのことなので想定ができない状況でしたが、17 名

で学区も山中以外、満遍なく市内からというような状況です。この件について何かご意見、ご

質問ございませんか。 

〇山下委員  これは事実無根の噂が流れているのかもしれませんが、他地区から入られる方に

ついて、今現在のところで不登校気味ではないかもしれないですが、そういう方がいるんじゃ

ないかと、そういう噂が流れていたりするんですよね。そこについては入ってみないとわから
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ないですけど、その辺のフォローアップができる何か、ちょっとチェックすることが必要なの

かなという気はします。これは次年度から海青学園の先生方に委ねるかたちになると思います

けれども、そういう噂ばかり流れていまして、さもありなんということだと思いますので、こ

れは意見です。 

〇島谷教育長  他、ございませんか。よろしいですか。では今後の流れは就学手続き、保護者説

明会という感じですね。 

〇北市次長  今後は説明会と、どの学校でも転入するときには向こうの学校との打ち合わせを

必ず綿密にして、できるだけスムーズに就学できるようにしております。その数が多いという

ことですので、教育委員会も協力しながら転出校との打ち合わせをしていきます。 

〇島谷教育長  スムーズな転出入ができるようにということで、最大限協力していきたいと思

っております。 

  続きまして報告第４号、BE THE PLAYER FES について北市次長お願いいたします。 

 

 報告第４号 BE THE PLAYER FES について 

北市次長   資料に基づき説明 

 

〇島谷教育長  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。よろしいですか。この学び

の体験会は保護者からやってみたいというご意見をいくつかいただいたこともあって、パソコ

ンを使わないといけないので、その辺もどれくらいセットアップできるかなというところもあ

ったんですけど、年度替わりで子どもの入れ替えもあるので、なんとかパソコンも確保するこ

とができそうだという見込みも立ちまして、委ねる学びと STEAM、それから不登校の子ども

達の居場所をいろいろつくっているわけですけれども、その辺の体験とか相談ブースみたいな

ものも並行して開催してみようということで、新しい試みですが、広報の一環でやってみたい

と思います。 

  続きまして報告第５号、海の民話について前田課長お願いいたします。 

 

 報告第５号 海の民話について（「お夏のがんど」視聴） 

前田課長   資料に基づき説明 

 

〇島谷教育長  これは橋立小中学校の方でも上映会をして、子ども達が観ていろんな意見が出

たようですけれども、すごくシンプルな物語なので、みんなで考えるむしろいい題材だったか

なと思いますが、この件について何かご意見、ご質問ございませんか。 

〇山下委員  教育委員会に聞いてもわかることではないかもしれませんが、主催が日本昔ばな

し協会ということなので、私は山ですから、山、里とかそういう同じようなプロジェクトがあ

るのかなというのをちょっと調べていただいて、あればなにか参画できればなと思っておりま

す。これは意見です。 

〇島谷教育長  日本財団はずっと海でやっているんですね。 

〇山下委員  日本財団自体が船舶振興会ですから。共催になっているので、主催が昔ばなし協

会というところなので、ちょっと調べてもいいのかなと思います。 
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〇島谷教育長  わかりました。他、ございませんか。よろしいですか。予定していた報告案件は

以上になります。その他案件１件、石川県教委連講和参加スケジュールについて小茂出課長お

願いいたします。 

 

 石川県教委連講和参加（錦城中学校 VR 体験）スケジュールについて 

小茂出課長   資料に基づき説明 

 

〇島谷教育長  VR はやってみないとわからない世界なので、ぜひ体験いただければと思いま

す。佐野委員は体験されていかがでしたか。 

〇佐野委員  現物をみたら早く体験したいという衝動にかられて早くさせていただいたんです

けど、子どもの目線と実際に運転している側からみたらやっぱり違いますけど、リアル感があ

って。でもリアルだけどリアル過ぎないという微妙なラインがちょうどいいかなと思いました。

あまりにも近すぎると恐怖心があると思うので、でも思わず右足が勝手にブレーキを踏むみた

いになって、傍から見たら何をしているんだろうと思いましたけど、実際にやると自分も同じ

ようになっていたんで、本当にいい体験をさせていただきました。 

〇島谷教育長  実施後に子ども達にアンケートをとって、今回どれだけ行動変容を起こせるか

というところに着目して、単なるいつものルールを守りなさいという一辺倒なものではなくて、

子ども自身が受け止めて自分の行動を変えていくというところにつなげたいので、今回こうい

った企画をしたということなので、その辺の成果もご報告できればというふうに思っておりま

す。また VR 体験の方よろしくお願いします。 

  では次回教育委員会定例会日程について小茂出課長お願いいたします。 

 

 次回教育委員会定例会日程について 

小茂出課長   説明 

 

〇島谷教育長  ２月 20 日木曜日、13 時半からということで予定に入れておいてください。 

それでは以上で第１回教育委員会定例会を閉会いたします。ご苦労様でした。 

 

 

以上、会議の顛末を記載し、会議録を作成する。 

 


